
В чудния свят на Цифроландия 

 
АВТОР: НЕДЯЛКА МЕТОДИЕВА, ИВАНА ПАВЛОВА 

КЛАС: I А 

ПРЕДМЕТ: МАТЕМАТИКА, ЕКОЛОГИЧНО ОБРАЗОВАНИЕ РП, БЕЛ, ТП 

Цели:  

1.​ Образователни 

●      Формиране на знания за необходимите условия за развитие на растенията 

●  Да се затвърдят уменията на първокласниците за решаване на задачи от типа 
математическа диктовка 

●  Да се затвърдят и автоматизират уменията на учениците за събиране и изваждане на 
числата до 20 с преминаване на десетицата 

●     Да се затвърдят знанията и уменията на учениците за решаване на текстови задачи 

●      Формиране на умения за разпознаване на вълшебна приказка 

●      Усъвършенстване четивната техника на учениците 

2.​ Развиващи 

●​ Изграждане на умения за грижа за растенията 
●​ Изграждане на любов към околната среда 
●​ Да се усъвършенстват и развият наблюдателността и логическото мислене на 

учениците 
●​ Изграждане на умения за работа в екип 

 

Научни термини за учениците 

●​ суша, почва 

Необходими материали: 

�​ Материали - малка саксия с почва, табелки с написани върху тях  цифри и 
нарисувани от учениците жилищни сгради, зърна от боб и леща, малки 
пластмасови шишета 



�​ Мултимедия и презентация - Your paragraph text (1).pdf  

�​ Работни листове за отделните екипи - задачи; емоциометър В чудния свят на 
Цифроландия.docx ; емоциометър и задачи за урока.docx  

Ход на урока 

Етап от урока: Ангажиращо въведение 

ВРЕМЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ: 

5 мин. 

ВИД УЧЕБНА ДЕЙНОСТ: 

 

 

 

 

☐ Работа по казус/ 
реален проблем/проект 

 

СТЪПКИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТТА И 
ИНСТРУКЦИИ ЗА УЧЕНИЦИТЕ: 

Учителят разказва на учениците, че в Цифроландия 
дошла зла вещица, която сътворила магия и скрила 
водата. Вследствие на това настъпило засушаване в 
страната на цифрите. Учениците разглеждат картина, 
на която е изобразена суша и споделят в работен лист 
как се чувстват при вида на тази картина. Учителят 
пита първокласниците дали искат да помогнат на 
жителите на Цифроландия и да развалят проклятието  
на злата магьосница. Съобщава се на учениците, че 
ще бъдат изправени пред три предизвикателства, за да 
постигнат своята цел. 

Етап от урока: Същинска част за активно учене 

ВРЕМЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ: 

20 - 25 мин. 

ВИД УЧЕБНА ДЕЙНОСТ: 
 
☐ Дискусия/дебат  

☐ Изследване 

☐ Експеримент 

 

СТЪПКИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТТА И 
ИНСТРУКЦИИ ЗА УЧЕНИЦИТЕ: 

Предварително първокласниците са разделени на 4 
екипа. Всеки от тях получава своето първо 
предизвикателство - решаване на задача от типа 
математическа диктовка. Следва второто 
предизвикателство за екипите - да подредят частите на 
текстова задача и да я решат. Накрая всеки ученик 
получава индивидуално предизвикателство - решаване 
на няколко примера от събиране на числата до 20 с 
преминаване на десетицата. Учениците поставят в 
празните пластмасови шишета толкова бобени или 
лещени зрънца, колкото са получените от тях отговори 
при индивидуалното предизвикателство. След това с 
помощта на учителя учениците “извикват” дъжда и 
развалят магията на злата вещица.  

https://drive.google.com/open?id=1D9x3Ei_nfmCyiKSfOdQnBidcYIodGUuM
https://docs.google.com/document/u/0/d/18uMtThFSNf_2B-rX2oSXELiMU13BlZTa/edit
https://docs.google.com/document/u/0/d/18uMtThFSNf_2B-rX2oSXELiMU13BlZTa/edit
https://docs.google.com/document/u/0/d/1MP5FAlsOxedZF2Hz46SCmP7bM21bCKkY/edit


 

Етап от урока: Обобщение и мотивиращ завършек 

ВРЕМЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ: 
5 мин. 

ВИД УЧЕБНА ДЕЙНОСТ: 
 
 

 
☐ Обратна връзка; 
рефлексия 

 

СТЪПКИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТТА И 
ИНСТРУКЦИИ ЗА УЧЕНИЦИТЕ: 

Първокласниците разглеждат втора картина, на която е 
изобразена красива природа. Учителят съобщава на 
учениците, че магията е развалена и Цифроландия е 
възвърнала своя първоначален облик. От децата се 
изисква да отбележат в работния лист как се чувстват 
при вида на картината.  

Урокът завършва с практическа дейност. Учениците 
засаждат в саксийките бобените зрънца, които са 
получили, за да облагородят Цифроландия.  

 

 
 
 

 


